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Toeristisch park Vloesberg  -  Impact voor Vlaanderen

Recentelijk raakte het nieuws bekend dat in de gemeente Vloesberg mogelijk een 
toeristisch park komt waarin men onder meer wolven wil huisvesten. Het park paalt aan 
het Brakelbos, in Vlaanderen.

De locatie deed tot enkele jaren geleden dienst als zavelput. De gevolgen voor het gebied 
waren destijds al niet te overzien en waren moordend voor de Mont de Rhodes. De 
heuveltop werd getransformeerd tot een eeuwig litteken voor deze streek. Bovendien werd 
er ook een geul aangelegd om vervuild water naar de ecologisch uiterst waardevolle 
bronbeken en naar het eveneens tot Natura 2000 behorende Brakelbos te kanaliseren. 
Daarnaast werd op het nabijgelegen terrein ‘Radar’ jarenlang op illegale wijze afval gestort. 
Er volgden diverse acties door de buurtbewoners en milieuactivisten. Tijdens een van deze 
acties raakte een VRT-journalist gewond. 

Pas in 2011, na meerdere acties en processen, kwam er een uitspraak door het hof van 
beroep van Mons: het stort diende gesaneerd te worden. De uitspraak werd echter niet 
nageleefd en de bodem bevat nog steeds de schadelijke stoffen. Naast deze twee feiten 
werd ook gedreigd met het kappen van het Hoppebos om de saneringskosten te betalen. 

De geruchten over een wolvenpark met zes chalets op de site van de voormalige zavelput 
deden al even de ronde, maar werden pas concreet bij het indienen van een aanvraag voor 
openbaar onderzoek. Net zoals bij de vorige projecten zijn de gevolgen voor de buurt niet 
te overzien. Het park zou zich in een gebied bevinden omgeven door het Brakelbos, 
Pottelbergbos en D’Hoppebos, die erkend zijn als Natura 2000-gebied. Heel wat dier- en 
plantensoorten zijn er beschermd. Het lawaai van wolven in gevangenschap kan indringend 
zijn en de reeën en andere diersoorten doen uitwijken. Bovendien zal door de aanwezigheid 
van de huurders van de chalets de rust van de vele diersoorten verstoord worden. 
Daarnaast wordt in het plan rekening gehouden met een mogelijke uitbreiding met 26 
hectare

Dat zou concreet betekenen dat de eerder genoemde bosgebieden niet meer toegankelijk 
zijn langs deze weg. Wat dan met de geluids- en verkeershinder voor de buurt? Nooit werd 
een bevraging gedaan waarbij de Vlaamse buurtbewoners hun mening kwijt konden over 
het project, vermoedelijk wegens de verwachte resultaten.

De buurtbewoners werden zeer laat op de hoogte gebracht over de situatie. Hieromtrent 
bestaat nog heel wat onduidelijkheid. Het protest van buurtbewoners in o.a. Opbrakel 



neemt toe. Bezwaarschriften bij de gemeente Vloesberg kunnen tot 2 april 2021 ingediend 
worden.

1. Is de minister op de hoogte van deze plannen?

2. Wat is volgens de minister de impact op de natuur en omgeving in Vlaanderen?

3. Werden deze plannen met de minister besproken? Zo ja, wat was hiervan het 
resultaat? Zo niet, zal de minister ze nog bespreken met de bevoegde instanties?

4. Is de minister van oordeel dat de bezorgdheden uit Vlaanderen terecht zijn? Zo ja, 
welke precies? Zo niet, waarom niet?

5. Welke andere initiatieven zal de minister ter zake nemen?
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Mijn administratie is op de hoogte van de plannen voor het ‘wolvenpark’ te Vloesberg. 
Vanuit de administratie werd reeds actief contact opgenomen met de bevoegde overheid 
in Wallonië.
Deze stap heeft er alvast voor gezorgd dat de Vlaamse Overheid actief betrokken wordt bij 
de lopende vergunningsprocedure.
Onze bevoegdheid gaat uiteraard niet verder dan het evalueren van de potentiële impact 
van het voorliggende initiatief op Vlaams Grondgebied. Mijn administratie zal die 
bevoegdheid evenwel zo ver als mogelijk benutten om te vermijden dat een negatieve 
impact op Vlaams Grondgebied ontstaat.


